

传达学习贯彻 省委十二届八次全会精神

推动广东在新起点上迈上新的台阶

——三论认真学习贯彻省委十二届八次全会精神

□南方日报评论员

省委十二届八次全会从广东事业发展全局和长远出发,就落实《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》和《中共中央 国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》进行全面部署。现在,摆在省面前的一项重大政治任务,就是加强组织领导,先行示范区的意见进行全面落实。现在,摆在省面前的一项重大政治任务,就是加强组织领导,先行示范区的意见进行全面落实。

“大事难事看担当,逆境顺境看襟度。”中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,实现伟大梦想必须进行伟大斗争。我们党要团结带领人民有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,也必须进行伟大斗争。正如习近平总书记所反复强调:“全党要准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,充分认识这场伟大斗争的长期性、复杂性、艰巨性,发扬斗争精神,提高斗争本领,不断夺取伟大斗争新胜利。”

社会主义是干出来的,新时代也是干出来的。全省各级党组织和广大党员干部群众一定要无比珍惜党和人民赋予的重托,一定要无比珍惜历史赋予的奋斗舞台,一定要切实肩负起沉甸甸的历史责任,提高政治站位、强化使命担当,抢抓历史机遇、强化办好自己事情、明确工作重心和任务、强化善作善成、敢于亮剑、强化斗争本领,讲究科学方法、强化有效落实,全面贯彻省委八次全会精神,切实把主题教育学习贯彻四中全会精神落到实处,推动广东在新起点上迈上新的台阶。

精神结合起来,建立完善不忘初心、牢记使命的相关制度,把“大学习、深调研、真落实”固化为不忘初心、牢记使命的制度性安排,推动学习教育、调查研究、检视问题、整改落实长效化,以主题教育长效机制深入推动制度和治理体系建设,为推进制度创新和治理能力建设注入强大精神力量。

打铁必须自身硬。统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,不断满足人民对美好生活新期待,战胜前进道路上的各种风险挑战,必须全面加强党的领导和党的建设。去年10月,习近平总书记视察广东时就加强党的领导和党的建设提出明确要求,为广东全面落实新时代党的建设总要求,把全省各级党组织锻造得更加坚强有力指明了方向。我们要充分认识加强党的领导和党的建设的新进展新要求,把党的领导和党的建设落实到国家治理各领域各方面各环节,推动全省基层党组织全面进步、全面过硬,为落实四中全会精神、推动粤港澳大湾区和先行示范区建设提供政治保证和组织保证。

“天下之势不盛则衰,天下之治不进则退。”当今世界正经历百年未有之大变局,国际形势复杂多变,我们党面临的改革发展稳定任务之繁重前所未有,面临的风险挑战之严峻前所未有。坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,是应对风险挑战、赢得主动的有力保证。我们要抓好四中全会精神和《意见》的学习宣传贯彻,推动学习贯彻全会精神、党中央决策部署扎扎实实落到实处,推动广东在新起点上迈上新的台阶。

济实现高质量发展、推进国家治理体系和治理能力现代化的伟大力量。

省委常委、宣传部部长傅华主持开幕式。中央党校(国家行政学院)副院长(副院长)王东京,国务院发展研究中心副主任王一鸣,中国社会科学院副院长高培勇,省领导张硕辅、郑雁雄,深圳市委书记陈如桂,以及来自国内外研究机构、省直有关单位、珠三角地市、省内高校及我省宣传思想文化战线代表300多人参加开幕式。

据了解,本次研讨会由深圳市委宣传部、南方财经全媒体集团等单位共同承办。研讨会共设主论坛和2个平行论坛,围绕“研究阐释党的十九届四中全会精神,研究阐释习近平新时代中国特色社会主义思想,推动广东经济高质量发展”主题展开研讨。

(徐林 岳宗)

习近平新时代中国特色社会主义思想思想研讨会在深圳举行

李希徐麟马兴瑞王伟中出席开幕式

羊城晚报讯 11月30日至12月1日,由经济日报社、省委宣传部主办的习近平新时代中国特色社会主义思想思想研讨会在深圳举行。30日上午,研讨会举行开幕式,省委书记李希,中宣部副部长、国务院新闻办主任徐麟出席开幕式并致辞,省长马兴瑞,省委副书记、深圳市委书记王伟中出席开幕式。

李希代表省委、省政府向与会嘉宾表示欢迎。他指出,广东是习近平新时代中国特色社会主义思想的忠实学习者、笃行者、实践者,广东经济发展取得的新成绩是总书记经济思想指引的结果。广东要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真践行总书记经济思想,把握高质量发展根本要求,在进一步贯彻落实上下功夫。一要切实加强党对经济工作的领导,以高质量党建引领高质量发展,把党的领导贯彻到经济

工作的方方面面,把全面从严治党成效转化为推动高质量发展的强大动力。二要全力建设粤港澳大湾区、支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区,充分发挥广州、深圳“双核联动、比翼双飞”作用,牵引珠三角核心区“强者更强、优者更优”,打造高质量发展高地。三要深入实施创新驱动发展战略,着力提高产业基础高级化和产业链现代化水平,不断提升高质量发展动能和能级。四要用好改革开放“关键一招”,构建高质量发展体制机制,大力推进重点领域、关键环节改革和创造型引领型改革,加快形成全面开放新格局。五要着力推动制造业高质量发展,实施强核、立柱、强链、优化布局、品质、培土六大工程,加快建设制造业强省,更好满足人民群众美好生活需要。六要提高发展平衡性和协调性,加快形成“一核一带一区”区域发展新格局,增创高质量发展新优

势。希望与会专家学者广泛开展学术研讨,在研究、阐发、交流、实践中释放总书记经济思想更强大的真理力量、理论力量、实践力量,推动广东更好地实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

徐麟在致辞中强调,习近平新时代中国特色社会主义思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要篇章,为构建新时代中国特色社会主义政治经济学理论体系、发展当代中国马克思主义政治经济学指明了前进方向、开辟了广阔道路,也为人类社会探索更加合理的社会制度贡献了中国智慧。要在自觉认同上更进一步,做好研究阐释;要在学理支撑上更进一步,将政治话语转化为学术话语,为党的创新理论提供坚实学理支撑;要在知行合一上更进一

步,自觉、主动地运用习近平新时代中国特色社会主义思想去认识问题、分析问题,观察时代、解读时代。

经济日报社社长兼总编辑张小影在致辞时表示,宣传阐释好习近平新时代中国特色社会主义思想,要着力深入阐释总书记经济思想中彰显的制度自信、继承创新的理论框架、关于经济治理的顶层设计、关于一体统筹两个大局的战略要求,要努力掌握其中蕴含的方法论,深刻把握其中一以贯之的人民情怀。经济日报一直致力于做好宣传阐释贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的工作,同时,愿与广大经济工作者和理论工作者携手起来,汇聚起国内一流专家学者的思想力量,共同宣传阐释好这一当代马克思主义中国化的最新成果,使习近平新时代中国特色社会主义思想经济思想转化为推动中国经

济实现高质量发展、推进国家治理体系和治理能力现代化的伟大力量。研讨会共设主论坛和2个平行论坛,围绕“研究阐释党的十九届四中全会精神,研究阐释习近平新时代中国特色社会主义思想,推动广东经济高质量发展”主题展开研讨。

专家研讨

“推动经济高质量发展的中国方案”

研讨会上,来自中央党校、国务院发展研究中心、中国社会科学院等单位的专家学者展开深入探讨。大家一致认为习近平新时代中国特色社会主义思想为构建新时代中国特色社会主义政治经济学理论体系、发展当代中国马克思主义政治经济学指明了前进方向,为人类社会探索更加合理的社会制度贡献了中国智慧。

中央党校(国家行政学院)副校长(副院长)王东京表示,习近平总书记提出的供给侧结构性改革有三个基本点:稳定经济增长的重点是解决结构问题;解决结构问题必须从供给侧发力;

从供给侧解决结构问题要坚持用改革的办法。学界一致公认,供给侧结构性改革是推动经济高质量发展的中国方案。比较研究证明,供给侧结构性改革能为全球发展提供解决方案,对经济学理论的发展具有原创性贡献。

国务院发展研究中心副主任王一鸣表示,习近平总书记在党的十九大报告中指出,“我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段”。这是一个事关全局和长远发展的重大判断,也是中国特色社会主义进入新时代经济发展的战略选择。推动经济高质量发展,须坚持以供给侧

结构性改革为主线,更多采用改革的办法,加快形成和完善与高质量发展相适应的制度环境。

中国社会科学院副院长高培勇认为,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国的宏观调控理论与实践发生了一系列不同于以往的深刻变化,一个新时代中国宏观调控体系已初步确立。

中国(海南)改革发展研究院院长迟福林表示,面对世界百年未有之大变局,作为具有世界影响力的新型开放大国,中国如何把握世界发展大势、以何种方式影响世界,世界如何客观看待

中国,成为国际国内广泛关注的重大问题。习近平总书记在多个重要国际场合指出,站在新的历史起点,中国开放的大门只会越开越大。这是在大变局中新型开放大国的战略选择,并由此形成新型开放大国的全球观。

中山大学副校长李善民认为,党的十八大以来,习近平总书记领导的党中央在不断探索新情况、揭示新特点和新规律的过程中,提炼和总结了我国经济发展、改革实践中形成的规律性成果,就经济体制改革与发展提出了一系列重要论断,布局了京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳

大湾区建设等一系列战略部署,把实践经验上升为系统化的经济理论,形成了习近平新时代中国特色社会主义思想,并将这一思想作为我们党领导未来经济工作长期坚持的指导方针。

开幕式当天下午,研讨会两场平行论坛分别以“中国特色社会主义政治经济学的新篇章”“新思想引领新实践”为主题同步进行。

12月1日,与会代表将参观考察前海深港青年梦工场、前海石、鹏城实验室、深圳改革开放展览馆等。

羊城晚报记者 郭起

广汽 HONDA | 让梦走得更远 Your Dreams. Our Drive.



ALL NEW BREEZE 皓影

本色锐雅 SUV

闪耀上市

16.98万元起

WILL IS BEAUTIFUL 美在本色!

FUNTEC 锐·T动 SPORT TURBO 锐·混动 SPORT HYBRID Honda SENSING 安全超感 Honda CONNECT 2.0 智导互联



- | | | |
|--------------------------------------|--|--|
| 广州第一店 广州市白云区黄石东路448号 电话:020-36312608 | 广州恒福店 广州市天河区吉山村莲塘路1号 电话:020-32388088 | 广州番禺店 广州市番禺区桥南街番禺大道北自编1557号 电话:020-84634388 |
| 广州天河店 广州市天河区天源路350号 电话:020-37085183 | 广州东圃店 广州市天河区黄埔大道东553号(地铁五号线东圃站B出口旁) 电话:020-82320888 | 番禺汇骏店 广州市番禺区大石街105国道大石段695号101 电话:020-23838882 |
| 广州长盛店 广州市白云区庆捷路801号 电话:020-66600883 | 广州海珠店 广州市海珠区新滘中路龙潭村(海珠湿地公园牌坊正对面) 电话:020-89773100 | 从化长听店 广州市从化区环市东路108号(即小海检测站旁) 电话:020-37981608 |
| 广州喜龙店 广州市荔湾区龙溪大道299号 电话:020-81415118 | 广州合骏店 广州市海珠区广州大道南188号 电话:020-84287771 | 花都骏延店 广州市花都区新华镇农新路22号 电话:020-86870118 |
| 广州芳村店 广州市荔湾区芳村大道205号 电话:020-81558333 | 广州鸿粤店 广州市白云区白云大道北855号(永泰立交西侧黄边路口) 电话:020-66358006 | 增城亿骏店 广州市增城区新塘镇广深大道西214号 电话:020-82683398 |
| 广汽本田汽车有限公司 / 地址:广州市 黄埔区 广本路1号 / | 花都骏延店花山分店 广州市花都区花山镇洛场村第四经济社花都大道北金茂加油站侧 电话:020-86781818 | 增城骏鸣店 广州市增城区荔城街增城大道248号(钟岗村旁) 电话:020-82620173 |
- 邮编:510700 / 免费服务热线:800-830-8999 / 移动电话服务热线:400-830-8999(只需付市话话费) / 网址:www.gnacn